



6日，失主签字领回自己被盜的爱车。

4贼跨省盗车闯派出所“劫囚”

因偷车数量多担心忘记藏车地点 嫌犯专设作案账本

6日，海淀区看守所内，23辆收缴赃车一字排开，等待发还。这些汽车都是一个盗窃团伙在北京、天津、河北、山东等地盗窃所得，该案也是近年来北京海淀警方破获最大的一起盗窃机动车案件。

在此案侦破过程中，海淀分局刑侦支队会同预审、网安等多部门在北京市公安局“蓝剑”突击队的大力协助下，横跨京、津、鲁、冀四省市，一举打掉了这个特大盗窃机动车团伙。除一人在逃外，警方共抓获3名嫌疑人，核破相关案件7起，起获被盗车29辆。目前，安某等3名嫌疑人已被海淀检方批捕。



□ 返还车辆

被盗车辆中八成日韩系

6日上午10时，海淀警方在海淀看守所举行了被盗车辆发还仪式，将23辆赃车现场发还给失主。

记者现场看到，23辆被盗车辆排成两排停在空场上。其中，本田、现代等日韩系车占总数的八成。

据民警介绍，嫌疑人之所以选择专门盗窃日韩系车辆，主要出于两个原因。“其一，这两种车系的轿车比较好销；另

外一个最重要的原因就是日韩车的车锁防盗等级较低，比较容易得手。此次破获的案子显示，从撬车到开车，嫌犯偷一辆车也就两三分钟。”

“我今天来不仅是为了领回被盗的爱车，还要给民警送面锦旗表示感谢。”在发还现场，记者遇到了被盗奥迪A8轿车的车主马先生。据马先生介绍，2014年11月25日晚，他将奥迪A8轿车停在了海淀

区四季青桥南侧路边。不料第二天早上9点多，马先生来到停车的地方却发现，车子已经不翼而飞。心急如焚的马先生在四周找了好几遍，无奈只得报警。马先生说，没想到警方破案这么快，从案发到返还只用了1个多月。

据了解，海淀警方当天一共发还了23辆被盗车。其余被盗车辆，警方正在查找失主。

□ 侦破抓捕

嫌犯驾照成破案关键

与此同时，海淀专案组民警赶往河北，与当地警方共同开展工作。专案组在被盗拖车内发现，3名嫌疑人仓皇逃跑时，将手机、驾照等个人物品落在了车内。专案组进一步调查得知，涉案人员共4名男子。几人家属条件都不错，都有不同生意，其中嫌疑人王某还在当地开了一家汽修厂。

与此同时，专案组串并北京近半年机动车被盗案件发现，丰台、昌平、朝阳、大兴、怀柔、延庆等多地汽车被盗案件均与几人有关。

海淀刑侦支队民警赵健告诉记者，通过技侦等手段发现，几名嫌疑人时而游走河北廊坊、白沟、保定、霸州等地，时而又辗转天津、山东，不时还返回北京，行踪飘忽不定。

“嫌疑人使用的手机号和车牌号经常更换。”赵健说，嫌疑人反侦查意识很强，一天能换好几个手机号，每次换号手机也并不固定在一个人手里，都是几人交叉使用。另外，嫌疑人驾驶车辆牌照也是频繁更换，同一辆车上下午所挂的车牌都不一样，多为假牌或者套牌。为了方便更换车牌，嫌疑人还将上牌照用的“钉”和“帽”都粘在了一起。

特警助战擒仨偷车贼

专案组调查中了解到，团伙成员骆某还是另外一个涉枪犯罪团伙成员。山东警方在对该涉枪团伙进行抓捕时，还展开枪战。

“只要一踏进车里，这伙人就特别难对付，车开得飞快，城区道路这帮人都能开到每小时一百四五十公里。”赵健说，这伙亡命徒飘忽不定的行踪和疯狂驾车，使专案组几次行动都没有成功。专案组将这些情况都汇报到上级，上级领导决定请北京市公安局特警总队一支队“蓝剑”突击队协助抓捕。

经过1个多月的跟踪调查，12月26日，专案组探明嫌疑人藏身于丰台区某小区内。为避免打草惊蛇，民警又对该小区开展了大量的便衣走访工作。当晚，除嫌疑人骆某外，3名嫌疑人聚齐并再次外出偷车。

次日凌晨3点多，当3名嫌疑人返回小区时，特警与侦查员果断出击，在电梯出口和停车场内将嫌疑人安某、王某和王某抓获，当场起获一辆被盗的黑色本田雅阁轿车和3副假车牌。目前，警方正在全力抓捕嫌疑人骆某。（据京华时报）

□ 跨省偷车

仨同乡走一路偷一路

据办案民警介绍，此次抓获的嫌疑人安某、王某和王某三人均系同乡，有吸毒、盗窃、敲诈勒索等前科。一年前，安某因寻衅滋事被判刑，在监狱里认识了同样因罪服刑的王某某。两人相见恨晚，成了铁哥们。

两人出狱后无所事事，便商议着“重操旧业”偷钱来花。恰在这时，他们认识了从事汽车修理工作的王某某。

在得知王某可以给汽车

配钥匙后，3人便谋划偷车后转手卖钱的想法：由安某负责用自制的金属片撬开车锁并将车打着火后开走，王某某负责在周围望风，王某负责转移藏匿赃车，随后为车配好钥匙以备出售。

自2014年6月起直至被抓前，几名嫌疑人走一路、偷一路，专在深夜选择停放在路边无人看管的机动车下手，他们先后在京津鲁冀四省市作案十余起。

偷辆拖车运赃车出京

2014年11月26日上午9时许，某拖车公司马先生发现其停放在海淀区四季青桥南侧路边的一辆拖车被盗，遂拨打110报警。

海淀分局刑侦支队民警调取现场监控发现，当天零时左右，两名男子在案发地用疑似自制钥匙的开锁工具打开车门后将车开走。

当天上午，警方又接到一事主报案，其前晚停在四季青路的一辆奥迪A8轿车不见了。警方通过调取两个案发地周边的监控录像并调查后查明，被盗拖车拉着奥迪A8，正一路驶向河北保定方向。

民警一方面联系分局指挥中心，请求分局协调保定当地警方对被盗车进行查控，另

一方面迅速成立专案组准备前往河北保定。

下午4时，接到协查通报的河北雄县民警在巡逻过程中发现，疑似嫌疑人驾驶的被盗车出现在本辖区，遂上前将其截停盘查。车上3名男子见状弃车狂奔。民警将嫌疑人王某抓获，起获被盗的拖车和奥迪A8。

独闯派出所救出同伙

据海淀检方透露，嫌疑人王某被抓后即被关押在雄县当地一派出所内。案发当天下午，盗车团伙同案犯安某唆使

另外一名嫌疑人王某某“想尽一切办法也要将王某弄出来。”于是，王某某携带钳子，一个人闯入派出所。进入关押

嫌疑人王某某的房间后，王某某用钳子威胁看押民警，用钳子将王某某身上的手铐剪断，将其从派出所救了出来。